



ЧТО ТАКОЕ «ЗАРНИЦА 2.0»?

Всероссийская военно-патриотическая игра «Зарница: 2.0» (далее – Игра) – это современная высокотехнологичная военно-патриотическая игра, направленная на развитие патриотизма и формирование навыков первичной военной подготовки у подрастающего поколения. Игра включает в себя 5 этапов: отборочный (на уровне образовательных организаций), муниципальный, региональный, окружной, всероссийский (финальный).

КТО ОРГАНИЗУЕТ ПРОВЕДЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ИГРЫ?

Муниципальный этап Игры (далее – муниципальный этап) проводится на уровне муниципальных образований. Организацию проведения муниципального этапа Игры осуществляет Штаб муниципального этапа Игры, учреждаемый при местных отделениях Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» (далее – Движение Первых).

КОГДА ПРОВОДИТСЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП?

Муниципальный этап проводится в апреле в даты, установленные местным отделением Движения Первых по представлению Штаба муниципального этапа Игры. При определении даты проведения муниципального этапа важно учитывать дату проведения регионального этапа Игры в Вашем регионе.

ЧТО ТАКОЕ ШТАБ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ИГРЫ И ДЛЯ ЧЕГО ОН НУЖЕН?

Штаб муниципального этапа Игры (далее – Штаб этапа) – это орган, который создается при местных отделениях Движения Первых с партнерами-организаторами для организации и проведения муниципального этапа. Штаб этапа вносит представление местному отделению Движения Первых о месте, датах проведения Игры и о перечне проводимых испытаний (в соответствии с Положением о подготовке и проведении Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0» (далее – Положение)).

Важной задачей штаба этапа является доведение до участников Игры условий и правил участия.

КТО МОЖЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ИГРЕ?

Принять участие в Игре могут обучающиеся образовательных организаций общего образования и студенты СПО. Игра проводится для следующих возрастных категорий участников:

- младшая (8 – 10 лет); 2014-2016 года рождения;
- средняя (11 – 13 лет); 2011-2013 годов рождения;
- старшая (14 – 17 лет). 2008 - 2010 годов рождения.

На момент завершения финала Игры участникам не должно исполниться 18 лет. Для младшей возрастной категории муниципальный этап является заключительным.

КАКИЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРЕДЪЯВЛЯЮТСЯ К ОТРЯДАМ УЧАСТНИКОВ?

Для участия в муниципальном этапе от образовательных организаций общего и среднего профессионального образования направляются отряды-победители отборочного этапа (в случае его проведения) или сводные отряды, по одному отряду от образовательной организации в каждой возрастной категории.

КТО ТАКОЙ НАСТАВНИК ОТРЯДА?

Для эффективной подготовки и проведения Игры к каждому отряду необходимо прикрепить наставника. Наставником отряда может быть педагог/специалист по воспитанию/родитель/законный представитель одного из участников отряда (по согласованию).

Руководитель направляющей отряд образовательной организации издает приказ о назначении наставника и направлении отряда для участия в муниципальном этапе Игры.

ЗА ЧТО ОТВЕТСТВЕНЕН НАСТАВНИК ОТРЯДА?

Наставник отряда несет ответственность за:

- формирование пакета заявочной документации согласно требованиям, изложенным в Положении, и за ее достоверность;
- соблюдение участниками отряда дисциплины, мер безопасности во время движения в транспортных средствах и в пешем порядке, правил безопасного поведения при проведении спортивных соревнований, мер пожарной безопасности;

Наставник отряда имеет право получать в Штабе этапа Игры сведения по всем вопросам, связанным с организацией и проведением Игры.

КАКИЕ СУЩЕСТВУЮТ УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В ИГРЕ?

Для участия в Игре необходимо выполнить следующие условия (для участников и наставников):

— для доступа к платформе (зарница.будьвдвижении.рф) вам необходимо пройти регистрацию или авторизацию на сайте Движения Первых (будьвдвижении.рф) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;

— дать Согласие на обработку персональных данных (Приложение № 2 к Положению) и Согласие на обработку персональных данных, разрешенных субъектом персональных данных для распространения (Приложение № 3 к Положению) (согласия от обучающегося, не достигшего возраста 14 (четырнадцать) лет, даются родителем (законным представителем) обучающегося);

— подписаться на официальную группу Движения Первых (vk.com/mypervie) в социальной сети «ВКонтакте» и на официальную группу отдела проектов в сфере патриотического воспитания Движения Первых (vk.com/mypervie_patrioty) в социальной сети «ВКонтакте».



платформа
военно-патриотической
Игры «Зарница 2.0»



официальный сайт
Движения Первых



официальное сообщество
Движения Первых
в социальной сети
«ВКонтакте»



сообщество отдела
проектов в сфере
патриотического
воспитания
Движения Первых

КАКИЕ ИСПЫТАНИЯ ПРОВОДЯТСЯ НА МУНИЦИПАЛЬНОМ ЭТАПЕ ИГРЫ?

На муниципальном этапе Игры в соответствии с Положением проводятся следующие состязания в составе отрядов:

Для средней и старшей возрастных групп:

- Строевая подготовка;
- Общевоинсковая грамотность;
- Основы РХБЗ;
- Спортивная подготовка;
- Знание отечественной истории;
- Оказание первой помощи;
- Военизированная полоса препятствий;

ЗАРНИЦА 2.0

Это **Первые**!

Для младшей возрастной категории:

- Смотр строя и песни;
- Первая помощь;
- Викторина «Герои в форме»;
- Спортивная игра «Снайпер»;
- Маршрутная игра «Зарница 2.0».

Испытания на муниципальном этапе проходит отряд в полном составе.

При проведении испытаний необходимо учитывать наличие у организаторов необходимого материально-технического обеспечения.

При отсутствии материально-технического обеспечения отдельные испытания на муниципальном этапе Игры могут не проводиться по решению Штаба этапа.

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К ИСПЫТАНИЯМ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА?

Чтобы успешно справиться с испытаниями муниципального этапа, рекомендуется пройти обучение на онлайн-платформе Движения Первых. Асинхронный курс, размещенный на образовательной платформе Движения Первых, включает в себя текстовые и видеоматериалы, а также тестирования. Обучение на платформе разбито на направления. Обучение по направлениям разделено на модули в соответствии с этапами проведения Игры.

Кроме этого, силами Штаба этапа и партнерских организаций может быть организовано очное обучение. Педагогам, осуществляющим подготовку участников Игры, рекомендуется в соответствии с методическими рекомендациями проводить занятия по ознакомлению учащихся с вопросами ратной истории России, вовлекать обучающихся в деятельность патриотической направленности (Вахта памяти, Уроки мужества, помощь ветеранам, встречи с героями), в том числе в федеральные проекты Движения Первых, такие как Хранители истории. При организации обучения участников необходимо также уделять внимание физической подготовке обучающихся и формированию у них навыков начальной военной подготовки.

КАК ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ПОБЕДИТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА?

Победители муниципального этапа определяются Штабом этапа на основании результатов проведения испытаний.

НАПРАВЛЕНИЕ ОТРЯДОВ ДЛЯ УЧАСТИЯ В РЕГИОНАЛЬНОМ ЭТАПЕ ИГРЫ

Для участия в региональном этапе Игры направляется отряд, являющийся победителем в своей возрастной категории. По решению Штаба этапа для участия в региональном этапе может быть направлен сводный отряд муниципалитета. Формирование сводного отряда допускается с согласия большинства участников отряда-победителя муниципального этапа. При этом в составе сводного отряда должно быть не менее 6 участников отряда-победителя. В составе отряда должно быть не менее 2-ух девушек.

Штаб этапа издает решение об утверждении состава отряда и направлении его для участия в региональном этапе (Приложение № 1 к Положению).

КАК УЗНАТЬ БОЛЬШЕ ОБ ИГРЕ И ЕЕ ОРГАНИЗАЦИИ?

Для того, чтобы более подробно узнать об Игре и о том, как ее провести, рекомендуется ознакомиться со следующими документами:

- Положение о подготовке и проведении Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0»;
- Методические рекомендации для проведения испытаний.